
高二—粤教版—物理—选必2第三章第四节

远距离输电第1课时



    为了合理的利用能源,发电站要建在靠近能源的地方.

   有的地方离发电站很远,因此需要把电能输送到远方,这就涉及电能的输送问题．

阳江核电站三峡水电站
清远发电站

 而用电的地方却很多,例如:



11．输送电能的基本要求：．输送电能的基本要求：

可靠：是指保证供电线路可靠地工作，少有故障和停电。

保质：就是保证电能的质量，即电压和频率稳定。

经济：是指输电线路建造和运行的费用低，电能损耗小。

可靠、保质、经济．

一、电能的输送一、电能的输送



怎样才能将电能由发电厂输送到用户呢？ 

思考：思考：
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左侧是发电厂，通过输电线，形成电路回路，将电能输送到用户。



思考：思考：

      在输电过程中，电厂的输送电压是否全部加在用户上？
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输电线电阻造成电压损失

输电线电阻造成功率损失



2、若采用减小导线电阻的方法，应采用什么措施？ 

1、降低输电损耗的途径是什么？ 

思考：思考：

由ΔP=I2r可知： 可减少功率损失。
减小输电线的电阻

减小输电线的电流

 (3)减少材料的电阻率ρ

 (1)减少输电线的长度L

 (2)增加导线的横截面积S由         可知：
多耗费金属材料，增加成本，同时给架线带来
很大困难.

目前一般用电阻率较小的铜或铝作导线材料.

二、降低能耗的两个途径二、降低能耗的两个途径



    电厂的输出功率是22KW,用总电阻为2Ω的导线给远方的用户输电，若输电电

压是220V，导线损失的功率为多少？若输电电压改为22KV，导线损失的功率又为

多少？

例题例题11：：

22KV输电，损失的功率为 

220V输电，损失的功率为 

高压输电损失的功率更小



发电站

升压变压器

高压输电
     降压变压器用户

为了减少功率损失和电压损失，需要采用高压输电。



远距离输电过程示意图远距离输电过程示意图

实际上电厂供给的电能要经过多次转换才能到达用户。



    在远距离输电中，各部分的功率、电压和电流关系如何？
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功率关系：

电压关系：

电流关系：

三、远距离输电的模型三、远距离输电的模型

升压器 降压器



例题2、远距离输电的原理图如图所示，升压变压器原、副线圈的
匝数分别为n1、n2，电压分别为U1、U2，电流分别为I1、I2，输电线上
的电阻为R＝2r。变压器为理想变压器，则下列关系式中正确的是(　　
) 
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